

# 我市中部能源城市建设有序推进

### 年底力争实现风电装机18.7万千瓦、光伏发电装机51.55万千瓦

本报讯(记者吴学清)9月17日,记者从市发改委了解到,我市中部能源城市建设有序推进,争取年底风电装机达到18.7万千瓦、光伏发电装机达到51.55万千瓦。

经过多次调研论证,我市基本厘清了中部能源建设思路,一是通过“电代煤”“气代煤”“多能互补”“互联网+智慧能源”的发展,走传统能源新型化道路;二是加强电网、热网、气网“三网”建设,不断提高覆盖率和利用率,为经济社会发展提供强大的能源保障;三是根据国家产业政策为指导,以平煤神马集团、平高集团等骨干企业为依托,以风电、光伏、生物质发电、抽水蓄能发电及储能电池等领域为重点,大力发展新能源和可再生能源,不断提高其在能源结构中的比重,实现能源结构转型升级。

在此基础上,我市明确了中部能源城市发展目标:今年底风电装机规模达到18.7万千瓦、光伏发电装机达到51.55万千瓦;到2018年底风电装机达到70万千瓦以上、光伏发电装机达到60万千瓦。到2020年,全市风电装机达到100万千瓦以上、光伏发电装机达到100万千瓦,新增变电容量892万千瓦安,线路里程506千米,使我市成为风电、光伏、生物质发电、抽水蓄能发电及煤电为一体的新能源和传统能源协调发展区。

目前,我市正在加快推进建设一批能源项目。省发改委已分五批下达风电项目,建设规模1000万千瓦,我市从中争取到16个项目,规模为74万千瓦,总投资63.8亿元,在全省位居前列。这些项目主要分布在叶县、鲁山县、舞钢市、郟县、宝丰县、卫东区等县(市、区)。其中,已建成投产项目4个,总投资14亿元,规模15.5万千瓦;在建项目4个,总投资13.6亿元,规模15.4万千瓦;计划新开工项目8个,总投资36.2亿元,总规模43万千瓦。按照省发改委通知要求,市发改委又新上报风电项目6个,总规模为32.8万千瓦。另外,正在测风的后备项目有9个,规模48万千瓦。以上项目合计规模为154.7万千瓦,实现百万千瓦基地目标指日可待。

我市充分利用光伏扶贫等政策,争取光伏项目建设规模指标,并依托平煤神马集团编制完成《资源型城市转型发展光伏领跑者示范基地规划》,规划建设规模为70万千瓦。目前,全市已投产光伏项目51.55万千瓦,总投资44.2亿元。同时,我市还规划布局了3个秸秆及垃圾生物质发电项目,总投资14.52亿元。

由国网新源公司投资建设、总投资约67.5亿元的鲁山花园沟4×30万千瓦抽水蓄能电站项目,预可行性研究报告顺利通过审查,即将开展可研报告的编制与评审。在火力发电方面,我市总投资4.1亿元的河海新能源舞钢2×3万千瓦清洁煤背压热电项目已开工。姚电公司2×100万千瓦火电

项目相关工作正在积极争取中。平高集团成立了储能项目事业部,目前正在寻找合作伙伴和确定储能技术路线。

电网、气网、热网等能源基础设施建设,也正在积极向前推进。在已争取到位资金投入的基础上,今年我市再投入资金8.3亿元加强城市配网和农村电网改造。天然气管线正加快向乡镇延伸。热网一期30公里,二期60公里项目也正在实施。截至目前,全市已完成“电代煤”“气代煤”共计38069户,占全年任务的76.14%。

## 喜迎十九大

刘延生在平调研督导供销社改革发展工作时指出

## 切实提高为农服务能力和水平

本报讯(记者王孟鹤)9月15日,省供销社党组书记、理事会主任刘延生来平调研督导我市供销社改革发展工作,市委常委、政法委书记黄庚陪同。

刘延生一行先后参观了鲁山县金盛美连锁超市总店、春城网店配送中心、宝丰县女子百货、农资物流配送中心、凤凰源农庄等我市供销社改革发展项目,实地了解我市深化供销社系统改革和重点工作开展情况,并广泛征求意见。

刘延生对我市供销社综合改革工作给予充分肯定。他指出,平顶山市委、市政府重视支持供销社综合改革,全市供销社系统认真贯彻落实中央、省、市的决策部署,迎难而上、主动作为,土地托管流转、农业社会化服务、电子商务、基层组织建设等工作成效显著。下一步,平顶山市委、市政府要根据综合改革发展工作要求,按照市委、市政府的部署,深化改革、激发活力,提振信心、不断进取,切实提高为农服务能力和水平。要认清当前农村经济和农业发展新形势,推广应用大田托管、代耕代种、股份合作、产销对接等多种农资经营服务模式,切实把农村土地托管流转、农村电子商务打造成为供销社系统服务三农、服务当地经济社会发展的亮点工作。要构建农产品物流配送体系,积极开展物流配送,努力争取项目支持,提升服务供给水平,通过电商搭建平台,实现工业品下乡和农产品进城。要推进“三位一体”合作,构建生产、供销、信用合作化的组织体系,鼓励和支持有条件的农资企业转型发展,积极拓展其他经营服务领域,有条件的龙头企业可以利用自身的资金优势,稳步开展金融信贷服务,努力解决农民生产经营中的资金短缺难题。



### 关爱贫困家庭新生

9月16日,平顶山学院文学院工作人员(中)将爱心大礼包送到一位来自贫困家庭的新生手中。

当日,平顶山学院2017级新生开始报到。该院为来自贫困家庭的新生准备了装有牙刷、床单、台灯等生活用品的爱心大礼包,并向其随行家长免费提供爱心午餐、发放爱心午餐券,减轻贫困家庭新生经济负担。

本报记者 王尧 摄

## 打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

## 下汤镇产业扶贫叩开“增收门”

### 初步形成六大脱贫致富产业模式

本报讯(记者张亚丹)9月14日下午,在鲁山县下汤镇十亩地洼村食用菌种植基地,用黑色遮阳网搭起的大棚一个连着一个。

余富文是村里的香菇种植大户,近年来投入200万元种植香菇,目前年收入约50万元。在他的带动下,有30多户村民开始种植香菇。

“食用菌种植产业的发展为村里的贫困户拓宽了增收渠道。”驻村第一书记申延军说,十亩地洼村位于下汤镇西,交通便利,全村有591户2402人,但耕地面积仅有580亩、林地面积1800亩,荒山面积近万亩。该村因地制宜鼓励农户发展食用菌种植,如今食用菌种植基地占地近百亩,像余富文这样的种植大户有10余户,农忙时基地能吸收贫困户90多人务工。

食用菌种植仅是下汤镇产业扶贫的一部分。近年来,该镇本着“因地制宜、分类指导”的原则,结合各村优势,从造血功能入手,在产业扶贫上下功夫,初步形成了以林果、养殖、食用菌种植、旅游服务、丝绸加工销售、光伏发电为主的六大脱贫致富产业模式。

“我们的万亩桃园、湖坡岭薄皮核桃种植基地等每年都能帮扶不少贫困户。”该镇镇长李三阳说。

湖坡岭薄皮核桃种植基地位于叶庄村。基地制定了贫困户帮扶规划:每年帮扶40-50户贫困户参与核桃种植基地的生产经营,并为其免费提供培训技术、优质果苗,帮助他们解决生产销售中的问题。同时,为贫困群众提供就业岗位。去年,该基地通过种植技术带动扶持

贫困户50户。

李三阳说,目前该镇有万亩桃园、薄皮核桃种植4000余亩,贫困户既可以入股分红,也可以在基地务工赚钱。今年,该镇计划新增林果业种植5400亩,占地300亩以上的养殖基地两个、发展食用菌种植85户、旅游服务业就业岗位200个、从事丝绸加工销售群众350户;计划在10个贫困村建立10个300千瓦的村级光伏电站,使现有的5家产业扶贫基地(龙潭峡生态养殖、湖坡岭薄皮核桃种植、林楼万亩桃园、十亩地洼食用菌种植、尹和庄村食用菌种植)扩大生产规模,并新建产业扶贫基地两个(竹园沟村小香梨种植、红石寺村金银花雪梨综合种植),根据实际情况成立合作社,增强扶贫能力。

### 培训+就业+脱贫

## 石龙区开展技能培训提升妇女就业能力

本报讯(记者张鸿雨)“这次培训是在家门口,而且还免费,我一定要好好学习缝纫技术,以后靠技术增加收入。”9月17日上午,石龙区高庄街道高庄社区五组贫困户韩玉勤说,在区人社局举办的缝纫工培训课堂上,她学到了很多,已经学会了裁剪和制作衬衣、裤子和花裙了。

韩玉勤今年55岁,丈夫多年前去世,她一个人把两个女儿和一个儿子拉扯大。如今大女儿和儿子已成家,二女儿因患先天性下肢肌无

力,长期吃药,需人照顾。韩玉勤说,听说参加前几期培训的有的已经开始接单挣钱了,所以她和女儿一起报了名。

据该区人社局负责人介绍,为做好贫困家庭妇女就业技能培训工作,他们联合一家缝纫职业技能培训学校对辖区有意愿的妇女,特别是建档立卡贫困户妇女举办培训班,培训时间为18天。

“本期学员共38名,其中建档立卡贫困户学员17名。根据国家

相关政策规定,所有学员全部免费,同时建档立卡贫困户学员每人每天还有30元的生活补助。培训结束经考试合格后,将发放《缝纫工职业技能合格证》,培训学校负责向石龙区做舒缝制职业装厂和郑州、平顶山等地的毛巾厂、服装厂、鞋厂等推荐就业,实现“培训+就业+脱贫”一站式扶持。”该区人社局局长李三杰说,本期培训结束后若生源充足,计划于10月再举办一期。



班子成员犯错误,单位党组织和纪检组织都要“挨板子”。9月15日,谈起单位一位副职因酒后与人发生冲突造成严重不良影响被处分一事,石龙区农林水利和畜牧局主要负责人感慨不已。因为这件事,不仅当事人受到党内严重警告及行政降级、免职处分,就连单位党组织和纪检组也分别被全区通报批评。

“全面从严治党,一把手绝对不能当‘甩手掌柜’,平时不管不问,出了事只知道推脱,这就是不履行主体责任,必须要受到处理。”市纪委主要负责人说。

近年来,市委、市纪委牢固树立“四种意识”,通过细化责任、严肃问责,层层传导压力、夯实责任,推动“两个责任”落地生根。据统计,2015年1月至2017年8月,我市责任追究共计150起,问责209人,其中党纪政纪处分83人,组织处理64人,其他方式问责62人;问责主体责任172人,问责监督责任37人。

### 以上率下,抓住全面从严治党的“牛鼻子”

“今年市委对你单位进行巡察时,发现在项目资金审批上把关不严,发生系统干部与企业串通骗取专项扶持资金问题。你作为系统负责人,请谈谈如何履行好主体责任,从源头上防治腐败?”

在2016年11月21日市纪委组织的述责述廉会上,部分单位述责述廉后,市委常委、市纪委书记李建民现场提出问题。一针见血的问题,在场的人都感到“辣味十足”。

近年来,全市各级党组织认真贯彻落实市委全面从严治党工作部署,牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”,把落实主体责任切实扛在肩上、抓在手上、落实在行动上。

市委制定实施了《推进全面从严治党的实施意见》《党风廉政建设党委主体责任清单》,召开推进全面从严治党主体责任工作会,层层签订目标责任书。市四大班子主要负责人主动认领责任,压实主体责任,带头讲党课,过“双重”组织生活;其他班子成员带头履行“一岗双责”,抓好分管领域和部门党风廉政建设主体责任的落实,从严管理身边工作人员,充分发挥示范引领作用。

加大巡察力度,实施“一托N”巡察模式,把落实“两个责任”情况作为必查内容。各级各部门自觉担当、加压驱动。各县(市、区)市直各单位党组织,对照主体责任清单,细化责任分工,强化宣传教育,匡正用人导向,加强督导检查,扎紧制度笼子,有力促进了责任落实。去年的民调显示,91.5%的受访者认为本地、本单位党委落实全面从严治党主体责任非常有效或比较有效。

### 让“两个责任”落实有章可循

“有了清单,工作就有了抓手,每个班子成员都要在自己分管的领域内承担起主体责任、监督责任,如果因为落实不力,导致分管领域内发生严重违纪问题的,必须追究责任。”在本单位以案促改工作动员会上,一位乡党委书记带领与会党员重温了《平顶山市委党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任清单》,并提出了严格要求。

(下转第三版)

## 平顶山市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市公民的国防观念和人民防空意识,定于2017年9月18日上午10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一试鸣。

试鸣种类及时间:  
预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;  
空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;

解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期;  
每种警报间隔5分钟,共31分钟。

望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。

特此公告。  
平顶山市人民政府  
2017年9月13日

## 『两个责任』:扬『问责之鞭』促责任落实

全市纪检监察工作五年回顾报道之三  
本报记者 毛奎奎 通讯员 杨世崇 李修乐